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N i e d e r s c h r i f t 

Sitzung der Gemeindevertretung Leezen 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 30.08.2022 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

Sitzungsende: 21:25 Uhr 

Ort, Raum: Mensa der Grund- und Gemeinschaftsschule, Schulstraße 8, 23816 
Leezen 

 

 
 

Sitzungsteilnehmer: 

Anwesend 
 

Vorsitz: 
 

Ulrich Schulz  Bürgermeister   
 

Mitglieder: 
 

Andreas Krohn  Gemeindevertreter/-in   

Constanze Rode  1. stv. Bgm.   

Bernd Falkenhagen  2. stv. Bgm.   

Harald Hatje  Gemeindevertreter/-in   

Birgit Hildebrandt  Gemeindevertreter/-in   

Kai Katzmann  Gemeindevertreter/-in   

Elke Koch  Gemeindevertreter/-in   

Dirk Mäckelmann  Gemeindevertreter/-in   

Sebastian Merono  Gemeindevertreter/-in   

Lars Meseck  Gemeindevertreter/-in   

Ellen Pjede  Gemeindevertreter/-in   

Finn-Christian Plambeck  Gemeindevertreter/-in   
 

Vom Amt Leezen hinzugezogen: 
 

LVB Frank Backens  Protokollführung   
 
 

 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung mit der Feststellung, dass gegen Form und Inhalt der 

Tagesordnung sowie Ladungsfrist keine Einwendungen erhoben werden und die Gemeinde-

vertretung beschlussfähig ist.  

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt Bürgermeister Schulz aus aktuellem Anlass, die 

Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 9 „Energieeinsparungen in der Gemeinde Lee-

zen zu erweitern“. Die Einwohnerfragestunde wird somit Tagesordnungspunkt 10 und die 

Grundstücksangelegenheiten Tagesordnungspunkte 11, 12 und 13.  

 

Bürgermeister Schulz lässt über die Erweiterung der Tagesordnung abstimmen.  

Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür –  

 

Sodann bittet Bürgermeister Schulz, die Grundstücksangelegenheiten nichtöffentlich zu be-

handeln. Auch hierüber lässt Bürgermeister Schulz abstimmen.  

Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür -  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Einwohnerfragestunde - Teil I   
2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.06.2022   
3 Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden   
4 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 13 "Lindhoff" für den 

Bereich "westlich der Raiffeisenstraße und östlich der Straße 
"Op de Marsch"" der Gemeinde Leezen 
; hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss  

VO/2022/053/114 
 

5 Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung eines 
Feuerwehrfahrzeuges (Gerätewagen Logistik -GW-L1-)  

VO/2022/053/125 
 

6 Verkehrssituation in der Seestraße   
7 Sanierung der Meiereistraße   
8 Klärteichanlage in Heiderfeld; hier Sachstand   
9 Energieeinsparungen in der Gemeinde Leezen   
10 Einwohnerfragestunde - Teil II   
 
 

Protokoll: 
 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1  Einwohnerfragestunde - Teil I 

Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 

 

 

TOP 2  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.06.2022 

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift erhoben, somit gilt diese als ge-
nehmigt.  
 
 

 

 

TOP 3  Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 

Bürgermeister Schulz berichtet wie folgt:  
 

• Nach der erfolgreichen Auftragsvergabe können nunmehr die Abbrucharbeiten auf dem 
ehemaligen ATR-Gelände beginnen. Hierzu wird am 02.09.2022 um 11.00 Uhr im Rah-
men einer kleinen Feierstunde der Startschuss für den Rückbau der ehemaligen ATR-
Gebäude gegeben. Bürgermeister Schulz lädt hierzu, insbesondere die Gemeindevertre-
ter, ganz herzlich ein. Es haben sich spontan 7 Gemeindevertreter bereiterklärt an dieser 
Feierstunde teilzunehmen.  

• Die Gemeinde Bebensee hat im Rahmen des Stadtradelns eine Fahrradreparaturstation 
gewonnen. Allerdings hat die Gemeinde Bebensee bereits letztes Jahr eine Reparatur-
station ebenfalls gewonnen und in der Gemeinde aufgestellt. Daher hat die Gemeinde 
Bebensee beschlossen, die neuerlich gewonnene Reparaturstation der Gemeinde Lee-
zen zu schenken. Hierzu wird Bürgermeister Schulz die Reparaturstation von Bürger-
meister Berg am 05.09. am Haus Bebensee für die Gemeinde Leezen in Empfang neh-
men.  
 

Der Ausschuss für Umwelt, Wege und Verkehr der Gemeinde Leezen hat am 17.08.2022 
getagt. Die vom Ausschuss erarbeiteten Empfehlungen werden im Rahmen der heutigen 
Tagesordnung behandelt.  
Für die Verlegung der Groß Niendorfer Au hat der Ausschuss keine Empfehlung abgegeben. 
Zu dieser Thematik soll ein Sachverständiger vortragen.  
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Von den Zuhörern wurde nunmehr die Frage gestellt, inwieweit eine Verkehrsberuhigung in 
der Möllertwiete möglich sei. Hierzu erklärt der Bürgermeister, dass ihm die Problematik be-
kannt sei und er die betroffenen Personen ansprechen werde.  
 

 
 

 

TOP 4  1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 13 "Lindhoff" für den Bereich 
"westlich der Raiffeisenstraße und östlich der Straße "Op de 
Marsch"" der Gemeinde Leezen 

; hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 

Zu diesem Tagesordnungspunkt weist Bürgermeister Schulz darauf hin, dass hier noch Klä-
rungsbedarf besteht. Bürgermeister Schulz schlägt daher vor, diesen Tagesordnungspunkt 
an den Bau- und Planungsausschuss der Gemeinde Leezen zu verweisen.  
 
Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür -  
 

 
 

 

TOP 5  Beratung und Beschlussfassung über die Beschaffung eines 
Feuerwehrfahrzeuges (Gerätewagen Logistik -GW-L1-) 

Hierzu erläutert der Vorsitzende des Bau- und Planungsausschusses der Gemeinde Leezen 
wie folgt: Die Freiwillige Feuerwehr Leezen wünscht als Ersatz für ein altes TSFW einen Ge-
rätelogistikwagen 1. Der GW-L1 hat ein zulässiges Gesamtgewicht von 7,49t. Mit einem 
speziellen Feuerwehrführerschein dürfen diese Fahrzeuge auch geführt werden von Führer-
scheininhaber der Klasse B. Diese Zusatzqualifikation kann relativ kurzfristig erworben wer-
den. Weiter erläutert Herr Falkenhagen die besonderen Vorteile dieses Fahrzeugs für die 
Einsatzbereitschaft der Freiwilligen Feuerwehr. Hierzu zählt die schnelle und flexible Bela-
dung sowie das Platzangebot für 6 Personen. Der Bau- und Planungsausschuss hat sich 
eingehend mit der Thematik beschäftigt und empfiehlt der Gemeindevertretung der Beschaf-
fung zuzustimmen.  
Bürgermeister Schulz lässt nunmehr über diese Empfehlung abstimmen. 
  
Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür - 
 

 

TOP 6  Verkehrssituation in der Seestraße 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Umwelt, Wege und Verkehr erläutert hierzu: Aufgrund 
der Parkplatzsituation kommt es zu massiven Behinderungen im Schulbusverkehr. Insbe-
sondere die Gelenkzugbusse haben Schwierigkeiten an den parkenden Fahrzeugen vorbei-
zukommen, da diese Busse einen größeren Drehkreis für den Einschlag in die Straße benö-
tigen. Daher wird vorgeschlagen, mit einem zeitlich beschränkten Halteverbot den Schulbus-
sen den notwendigen Rangierraum freizuhalten. Nach einer eingehenden Beratung ergeht 
folgender Beschluss:  
Es soll in der Seestraße ein Halteverbot auf einer Länge von ca. 50m (zwei Buslängen) für 
die Wochentage montags bis freitags in der Zeit von 7.00 Uhr bis 16.00 Uhr eingerichtet 
werden.  

 
Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür - 
 

 

TOP 7  Sanierung der Meiereistraße 

Der Bau- und Planungsausschuss hat sich auch mit dieser Thematik beschäftigt. Der Aus-
schuss empfiehlt in 2023 die Meiereistraße zu sanieren. Hierzu sollen Haushaltsmittel für 
das Jahr 2023 bereitgestellt werden. Das Amt wird gebeten, die Planungs- und Umbaukos-
ten zu ermitteln.  
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Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür - 
 

 

TOP 8  Klärteichanlage in Heiderfeld; hier Sachstand 

Nach Auskunft der unteren Wasserbehörde besteht bezüglich der Klärteichanlage in Heider-
feld Handlungsbedarf. Seitens der Wasserbehörde wird vorgeschlagen, eine sogenannte 
Trockenwetterableitung an die Kläranlage Neversdorf. Für die Ausführung gibt es verschie-
dene Lösungen und Varianten. Der Ortsteil Heiderfeld erzeugt Abwasserwerte in Höhe von 
300 Einwohner-Gleichwerten. Es sollen die Kosten der Planung ermittelt werden. Ein Pla-
nungsbüro soll beauftragt werden für den Haushalt 2023 die Planungskosten zu ermitteln. 
 

 
 

 

TOP 9  Energieeinsparungen in der Gemeinde Leezen 

Bürgermeister Schulz erläutert hierzu, aufgrund der derzeitigen Energiekrise sollte auch die 
Gemeinde Leezen einen Beitrag zur Energieeinsparung leisten. Hierzu käme in Betracht, die 
Straßenbeleuchtung während der Nachtzeit abzuschalten. In anderen Gemeinden in dieses 
bereits umgesetzt worden. Die Gemeindevertretung berät eingehend das Für und Wider für 
diese Maßnahme.  
Sodann ergeht folgender Beschlussvorschlag:  
In der Gemeinde Leezen wird in der Zeit von 0.00 Uhr bis 5.00 Uhr die Straßenbeleuchtung 
abgeschaltet. Hiervon ausgenommen ist die Straßenbeleuchtung an der Bundesstraße 432 
sowie an der Einmündung Neversdorfer Straße.  

 
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: 12; Nein-Stimmen: 1; Enthaltungen: 0 
 

 

TOP 10  Einwohnerfragestunde - Teil II 

Seitens der Einwohner wird die Frage gestellt, ob es Alternativen gibt für die Funkantennen 
auf den Raiffeisentürmen. Es wird die Befürchtung geäußert, dass mit der Abschaltung der 
Antennen in Leezen ein sogenanntes Funkloch entsteht. Hierzu erläutert der Bürgermeister 
wie folgt:  
Die Kündigung der Antennenverträge wurde vor über einem Jahr den Telekommunikations-
unternehmen mitgeteilt. Ebenso ist den Betreibern bekannt, dass ab dem 29.09.2022 der 
Strom abgeschaltet wird. Die Betreiber haben sich bereits um Ersatzstandorte gekümmert. 
Für einen Ersatzstandort ist bereits eine Baugenehmigung erteilt. Es ist davon auszugehen, 
dass die Netzabdeckung auch weiterhin sichergestellt wird, denn die Betreiber werden keine 
Kunden verlieren wollen.  
 
Anwohner an der Zufahrt zum Schulgrundstück seitens der Sporthalle, beschweren sich über 
nächtliche Geräuschbelästigung sowie überhöhte Geschwindigkeit an der vorgenannten Zu-
fahrt. Bei dieser Zufahrtsstraße handelt es sich um einen Privatweg der dem Amt gehört und 
somit in der Zuständigkeit des Amts- bzw. Maßnahmenausschusses liegt. Die Gemeindever-
tretung Leezen ist hierfür nicht der zutreffende Ansprechpartner.  
 
(Zusatz, Anmerkung der Verwaltung:  
Inzwischen wurde diese Problematik beim Vorsitzenden des LSC angesprochen und gebe-
ten Abhilfe zu schaffen. Der Vorsitzende des LSC hat daraufhin in einer Rundmail die Spa-
tenleiterinnen und Spatenleiter angewiesen über die Übungsleiter die Sportkameradinnen 
und Sportkameraden auf dieses Fehlverhalten hinzuweisen und schnellstmöglich für eine 
Abstellung des Missstandes zu sorgen. Der Vorsitzende weit in seiner Mail insbesondere 
daraufhin, dass wenn keine Verhaltensänderung erfolgt mit einschränkenden Maßnahmen 
zu rechnen ist.) 
 
Um 20.35 Uhr schließt Bürgermeister Schulz den öffentlichen Teil der Sitzung und eröffnet 



 
 

 

5 
 

nunmehr den nichtöffentlichen Teil.  
 
 

 

 

 
Um 21.20 Uhr stellt Bürgermeister Schulz die Öffentlichkeit wieder her und verkündet die im 
nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse. Um 21.25 Uhr schließt Bürgermeister Schulz die 
Sitzung und wünscht allen einen guten Heimweg. 
 
Bürgermeister  Protokollführung 

 
   

Ulrich Schulz  LVB Frank Backens 
 


